

伐木丁丁声远去 鸟鸣嘤嘤景长留

大小兴安岭天然林收斧停伐



这是黑龙江省博物馆永久收藏的采伐工具(4月1日报)。(新华社发)

新华社哈尔滨4月1日电(记者刘荒 梁书斌 辛林霞)4月1日上午九点半,19件林业工人使用过的斧头、油锯、马爬犁等采伐工具,作为黑龙江重点国有林区停伐日的纪念物被黑龙江省博物馆永久收藏...

森林小火,从此走进历史。以大小兴安岭为主的黑龙江重点国有林区,是我国十分重要的森林生态功能区和木材资源战略储备基地...

这位早年曾获得“万里运输司机”荣誉称号的林业工人,回忆起当年林区会战情形时仍难掩兴奋。

林区采伐主要是冬季作业,伐木工人十分辛苦,工作到半夜是常事,“因为出汗多、天气冷,冻透了的棉裤脱下后都能立得住。”

资料表明,由于长期过量采伐,可采资源锐减,森林质量下降,大小兴安岭几乎处于无木可采的危险边缘...

一些老林业工人回忆,当年林子密、雾气大,人一进去头发就被打湿了,现在想找一片遮阳的林子都很困难...

“这木头实在不能再采了,再采就把‘孙子辈’的都采没了。”伊春林管局带岭林场场长王泉说。近年来,天保工程的实施大幅减少了森林资源的消耗和破坏...

量减少,已出现近三分之一的人员富余,有的车站还可能因此而调整等级,职工收入会受到较大影响。

大兴安岭地区天保办主任郑学慧告诉记者,全面停伐后,林业的工作重点将转到森林资源的管护、培育和科学经营上...

革转型到和群众创业致富到的全面努力,确保林区停伐实现“停得住、转得好、不反弹”的阶段性目标。

“黑龙江大小兴安岭林区的全面停伐,说明我国真正走向了以生态建设为主和可持续发展的道路,这也是我国重点国有林区实现全面转型的开始。”

大小兴安岭林区

新闻背景

据新华社哈尔滨4月1日电(记者梁书斌 王君宝)大小兴安岭林区位于我国北部边陲,是我国面积最大的森林生态功能区。

作为东北亚陆地自然生态系统的主体资源之一,大小兴安岭林区具有调节气候、保持水土的重要功能,不仅庇护着中国1/10以上的耕地和最大的草原...

大兴安岭被历史学家翦伯赞称为中国历史上“幽静的后院”。清代时,对东北实行封禁,大小兴安岭处于禁伐之列。日俄入侵后,出于战争需要,进行了大面积掠夺式开发...

新中国成立后,由于生产建设需要大量木材,大小兴安岭全面开发。

经长期高强度开发,林区可采森林资源面临枯竭。以黑龙江大兴安岭地区为例,与开发初期相比,活立木蓄积量减少了24.2%,可采过熟林蓄积量减少了94%...

1998年我国多条江河发生特大洪涝灾害后,针对长期以来森林资源过度消耗引起的生态环境恶化的现实,我国作出了实施天然林资源保护工程的重大决策。

通过实施天保工程,大小兴安岭的森林资源得到全面的管护和培育,生态环境明显改善,林区的生物多样性呈现出全面恢复状态...

温岭鞋厂火灾17人被追责 温岭市长被记过

新华社杭州4月1日电(记者王俊祿)记者1日从浙江省相关部门获悉,致16人死亡的台州大东鞋业有限公司“1·14”重大火灾事故已完成事故调查,认定火灾系线路故障引起...

2014年1月14日14时40分左右,位于台州温岭市城北街道杨家漕村的台州大东鞋业有限公司发生火灾,火灾过火面积约1080平方米,事故共造成16人死亡,5人受伤。

浙江省安监局、省公安厅、省监察厅、省总工会、省消防总队、省人民检察院和台州市相关职能部门组成的事故调查组认定:事故是一起重大责任事故,直接原因为位于鞋厂东侧钢棚北半间的电气线路故障...

目前,大东鞋厂法人代表、执行董事、经理林剑锋,大东鞋厂股东、监事林真剑已被公安机关刑事拘留,正在立案侦查阶段。

政府部门15名相关责任人均受到党纪或政纪处理。其中,给予温岭市长李斌,市委常委、常务副市长张永兵,副市长张文洋行政记过处分...

沪上导盲犬可乘地铁



4月1日,陈款在导盲犬“耳斯滨”的帮助下乘坐地铁。

根据当日起实施的《上海市实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法》规定,盲人可以携带导盲犬出入公共场所,或乘坐公共交通工具。

油菜花海醉游人

4月1日,小朋友们在油菜花海里拍照留念。近日,河北省邢台市桥东区500多亩油菜花竞相开放,绵延的油菜花海一片金黄,美不胜收。



省高院维持温岭杀医案罪犯死刑判决 回应三个焦点问题

新华社杭州4月1日电(记者王俊祿)4月1日下午,浙江省高级人民法院对社会各界高度关注的温岭“10·25”杀医案进行二审公开宣判,驳回被告人连恩青的上诉,维持台州市中级人民法院对被告人连恩青的死刑判决,并依法报请最高人民法院核准。

台州市中级人民法院一审查明,2012年3月18日至3月26日,被告人连恩青在温岭市第一人民医院接受鼻部手术治疗。因感到术后效果不佳,连恩青多次到医院投诉,并多次到其他医院就医,但均无进展。

2014年1月27日,台州市中级人民法院一审以故意杀人罪判处被告人连恩青死刑,剥夺政治权利终身。连恩青不服,上诉至浙江省高级人民法院。

当日的二审判决对案件中的三个有争议的焦点问题作了说明。认为原判认定事实清楚,证据确实充分。一是医院在对连恩青的鼻子手术,以及在接待连恩青投诉和后续处理中是否存在过错?

二是被告人连恩青是否具有刑事责任能力。委托浙江省立同德医院司法鉴定所专家对其进行法医精神病鉴定。该鉴定意见认为连恩青患有精神病,作案时意识清晰,作案动机现实,辨认和控制能力存在,有完全刑事责任能力。

三是是否有从轻判处情节?在此前的庭审中,被告人连恩青提出,近年来伤医案频发,根源在于医患关系紧张,病人采取暴力手段也是因为

没有更好的方式去解决与医院之间的矛盾,考虑到这一背景,希望能判。而检方认为,本案的发生是个案,并不是普遍现象,与现行医疗制度无关。在连恩青投訴时,医院已予以合理处置。医患关系的现状不是本案暴力发生的借口。此外,连恩青无悔罪表现,无法从轻情节。

二审认为,被告人连恩青因对手术治疗效果不满意,而将情绪发泄到为其诊治释疑的医生身上,闯入医院公然故意杀害他人,致1人死亡、2人受伤的严重后果,其行为已构成故意杀人罪。犯罪情节极其恶劣,犯罪后果特别严重,依法应予严惩。

最终,法院认为原判定罪和适用法律正确,量刑适当,审判程序合法,故依法作出上述裁定。

人民日报发表评论员文章 评菲律宾在南海问题上之妄诉

新华社北京电 4月1日人民日报发表评论员文章《滥用国际法律程序的图谋不可能得逞——评菲律宾在南海问题上之妄诉》,就3月30日菲律宾政府不顾中国政府不参与、不接受国际仲裁的立场,向国际仲裁庭单方面提交了所谓诉状进行了评述。内容摘要如下:

中国为什么不接受菲单方面提起的仲裁?

2013年1月22日,菲律宾照会中方,将中菲南海争议提交《联合国海洋法公约》强制争端解决程序。对此,中方多次指出,中菲南海争议的核心是南沙群岛部分岛礁的领土主权争议和管辖海域主张重叠问题,不属于《公约》适用范围...

菲律宾瞎打“官司”何以欺世盗名?

菲律宾自知将中菲南海争议付诸《公约》规定的争端解决程序面临无法逾越的法律障碍,于是就采取歪曲事实,曲解法律的手段,企图绕过2006年中国所作出的排除性声明,将岛礁主权和划界争议包装成国际仲裁庭可以受理的《公约》解释或适用的争端。

菲方如此费尽周折,其目的无非有三:一是以小国弱国形象骗取国际同情;二是以维护国际法治的所谓“正面”形象抹黑中国;三是通过提起仲裁“暗度陈仓”,企图将侵占岛礁的行为合法化。但是,菲律宾不要忘记,中国自古以来就对南沙群岛行使主权和管辖权...

协商谈判才是解决中菲南海争议的真正途径

中国政府历来主张以协商和谈判的方式解决陆地和海上争议。多年来,中国同陆上邻国通过平等友好谈判,解决了大部分陆地边界问题,也通过谈判公平解决了与越南在北部湾的海洋划界问题。国际实践表明,协商谈判是解决此类问题的最佳道路。

俗话说,有理不在声高。对于菲方强行推动的仲裁,中国既不理亏,也不惧怕。菲提起的仲裁撼动了中国维护国家主权和海洋权益的决心和意志,也改变不了中国处理南海问题的一贯立场和做法。

民政部出台办法 规范烈士公祭活动 烈士公祭仪式分9个程序

新华社北京4月1日电(记者隋笑飞)为推进烈士公祭活动规范化、法制化,通过烈士公祭活动激发爱国热情、振奋民族精神、倡导奉献精神,民政部近日在调查研究和广泛征求多方意见基础上,出台了《烈士公祭办法》。

举行烈士公祭仪式,是烈士公祭活动的核心环节。在归纳总结各地做法、结合中国传统习俗的基础上,经反复研究论证,《办法》规定烈士公祭仪式一般应当按照下列程序进行:(一)主持人向烈士纪念碑(塔等)行鞠躬礼,宣布烈士公祭仪式开始;(二)礼兵就位;(三)奏唱《中华人民共和国国歌》;(四)宣读祭文;(五)少先队员献唱《我们是共产主义接班人》;(六)向烈士敬献花篮或者花圈,奏《献花曲》;(七)整理缎带或者挽联;(八)向烈士行三鞠躬礼;(九)参加烈士公祭仪式人员瞻仰烈士纪念碑(塔等)。同时,明确烈士公祭仪式也可以采取向烈士纪念碑(塔等)敬献花篮的方式进行。

长江中下游进入禁渔期

新华社武汉4月1日电(记者黄艳 许凤)1日12时,长江葛洲坝以下至入海口正式启动为期3个月的禁渔期。至此,今年长江流域禁止所有捕捞活动。

根据农业部要求,1日启动的禁渔范围是葛洲坝以下到长江入海口,另外还包括汉江及洞庭湖、鄱阳湖等通江湖泊。加上2月1日开始禁渔的葛洲坝以上江段,长江已全线进入禁渔期。

